

商水县检察院落实司法体制改革

本报讯(记者徐如景通讯员关东伟)今年以来,商水县检察院紧紧依靠党委坚强领导和人大监督支持,确保司法体制改革工作保质保量落到实处。

领导重视,稳步推进。该院成立了由检察长任组长的司法体制改革领导小组,及时向县委、县政府、县委政法委请示汇报,理清思路,稳步推进,利用多种形式宣传司法体制改革重大意义;赴全国司法体制改革试点检察院考察学习。由于准备充分,该院仅用一天时间就成功选任首批员额检察官33名,目

前已完成入额检察官选任、单独职务序列套改、人员分类管理、工资及资金发放、司法办案责任制落实等各项改革工作,实现“三个确保”,即确保上级改革精神不折不扣落到实处、确保改革过程检察队伍稳定、确保各项检察业务工作平稳健康发展。

分类定额,科学配备。该院明确“定岗定额”思路,坚持以类定额、以案定额、以需定额,33名员额检察官优先对司法属性较强的侦查、公诉部门足额配备,职

务犯罪侦查部门按办案需要配备,综合

业务部门适度配备。

分类授权,建立权责清单。该院从提升可操作性、最大限度符合司法实践的角度出发,组织首批入额检察官进行绩效考核,构建全方位、立体化的评价监督体系;制定考核暂行办法,确立严格考核、能上能下原则,实施同步动态考核,严格司法责任认定和追究。

员额检察官、检察长顾涛带头办理公诉案件,亲自出庭公诉,副检察长参与办理案件。该院检察队伍的专业化、职业化更加突出,工作效率明显提高。

节点,从办案数量、办案质量、职业操守、理论成果、外部评价、廉政建设等方面,分类对入额检察官、检察辅助人员进行绩效考核,构建全方位、立体化的评价监督体系;制定考核暂行办法,确立严格考核、能上能下原则,实施同步动态考核,严格司法责任认定和追究。

员额检察官、检察长顾涛带头办理公诉案件,亲自出庭公诉,副检察长参与办理案件。该院检察队伍的专业化、职业化更加突出,工作效率明显提高。



12月4日,扶沟县检察院组织干警走上街头,开展以“学习贯彻党的十九大精神,维护宪法权威”为主题的法治宣传活动。该院通过设立咨询台、悬挂宣传横幅、摆放宣传展板等形式向过往群众宣传法律知识,解答法律咨询,受到群众一致好评。

记者徐如景通讯员葛清华白光耀摄



近日,项城市检察院检察官到项城市第二高级中学,为师生上法治课。检察官从我国宪法的发展历程、宪法的基本内容等方面开始,通过生动案例讲解校园欺凌的表现形式、危害和预防措施等法律知识。图为讲座结束后,检察官韩辉回答部分学生提出的法律问题。

记者徐如景通讯员王春霞摄

法网恢恢疏而不漏

潜逃十年终被抓获

本报讯(记者徐如景通讯员牛天慧)近日,项城市公安局刑侦大队民警经过缜密侦查,历尽艰辛,远赴贵州省铜仁市,将潜逃十年之久的犯罪嫌疑人田某某成功抓捕归案。

2007年11月,犯罪嫌疑人田某某因盗窃后外逃被北京市公安局大兴分局列为网上逃犯,十年间踪迹全无。近日,项城市公安局刑侦大队民警通过缜密侦查,发现田某某在贵州省铜仁市和六盘水市附近活动。麻玉辉、尚林峰等民警日夜兼程,奔赴贵州实施抓捕工作。民警经过大量的

排查走访工作,11月24日在贵州省铜仁市德江县一村庄内发现田某某亲戚。据此,民警推断田某某很可能藏匿这个区域。于是,麻玉辉、尚林峰等民警乔装打扮,悄悄蹲守在田某某亲戚居住地附近,一张无形的抓捕大网就此撒开。功夫不负有心人,数小时后,田某某终于现身,麻玉辉、尚林峰等民警以迅雷不及掩耳之势扑向田某某,将其牢牢控制住。

目前,犯罪嫌疑人田某某被关押在铜仁市,具体案情按照相关程序正在进一步侦办中。

商水县民警智擒网上在逃犯罪嫌疑人

本报讯(记者陈永团通讯员郭利军)日前,商水县公安局平店派出所民警成功抓获一名涉嫌电信诈骗的网上在逃犯罪嫌疑人。

11月17日下午5时许,一名中年男子来到平店派出所户籍室办理业务,在户籍室躲躲闪闪、神情紧张。户籍民警杨林峰看到后,凭借警察的职业敏感,觉得他很可疑,在为其办理业务时,利用信息平台对该男子信息进行网上查询比对,发现他是网上在逃的犯罪嫌疑人王某,户籍民警灵机

一动以“打印机出现小故障,稍等片刻”为由将王某稳住,并向派出所微信群发出通知。狡猾的王某看情况不妙,转身离开了户籍室,杨林峰和辅警王国胜一起追了上去,王某在户籍室外被闻讯赶来的值班指导员苏丛博、副所长吕韶辉合力抓获。

经查,王某系平店乡吴吉屯村村民,今年8月31日,因涉嫌电信诈骗被太康县公安局列为网上逃犯。目前,该犯罪嫌疑人已移交办案机关处理。

川汇区司法局扎实推进社区矫正工作

本报讯近年来,川汇区司法局强化教育管理,健全矫正体系,扎实开展社区矫正工作。

该局协调相关部门成立了以综治、公安、司法行政、法院、检察院、民政、财政等18家单位为成员的社区矫正工作领导小组和办公室,形成了党委政府统一领导、相关部门协调配合、社会力量广泛参与、司法行政部门

组织实施的社区矫正工作体系,制定《社区服刑人员管理工作制度》《社区矫正工作纪律》《社区矫正信息应用平台使用管理办法》,做到台账规范、材料齐全,确保社区服刑人员不失控、不脱管、不漏管、不虚管;充分利用“三八”妇女节、“五四”青年节等节日组织人员走上街头开展法律宣传和咨询服务,发放宣传资料等,加强对社区服刑

人员的政策宣传和思想教育;对社区服刑人员建立“一人一档”,通过网络随时进行监控,妥善解决社区服刑人员遇到的困难和问题,并为其提供就业信息和帮助;通过组织法治教育、公益劳动等活动,密切观察社区服刑人员接受社区矫正的思想态度和积极性,寻找机会与社区服刑人员进行面对面沟通,使其端正态度,从内心深处

纠正自己的不良行为,真正树立回归社会的决心。

由于措施得力,该局社区矫正工作逐步走向法治化、规范化、科学化,截至目前,累计接受社区矫正人员852名,解除矫正551名,现有矫正人员301名。无脱管、漏管现象,无重新犯罪。

(子明新峰)

沈丘县司法局着力提升群众安全感和满意度

本报讯(记者徐如景通讯员李伟)群众的安全感和满意度是衡量司法工作的重要标准,今年以来,沈丘县司法局多措并举努力提升群众安全感和司法行政满意率。

强化组织领导,落实工作任务。该局

成立以局长为组长、班子成员为副组长、各股室(处、所)负责人为成员的工作领导小组,选派人员分组到分包乡镇开展工作,有效提升了群众对司法行政工作的满意度。

强化队伍建设,树立司法形象。该局

内强素质、外树形象,对不作为、乱作为

为违反规定的干部“零容忍”,坚决做到问

责到人、整改到位,强化干部队伍建设。发挥职能作用,全心全意为民服务。该局加强对律师、公证员和基层法律服务工作者的规范化管理,提高法律服务队伍的整体素质;做好人民调解工作,深入开展民间矛盾纠纷排查调处,把矛盾纠纷化解在基层;切实加强和创新对刑

释人员、社区服刑人员等特殊人群的管理。

强化组织学习。该局对全县司法行政工作人员进行业务培训,提高业务素质和业务水平,提升法律服务质量,让群众疑惑而来,满意而归,以良好的精神风貌和扎实的工作作风赢得群众赞誉。

法苑传真

市中级法院

召开涉农维权新闻发布会

本报讯(记者陈永团通讯员李莹柏明晓樊帅)为切实解决涉农权益保障问题,日前,全市法院第九次“拖欠农民工工资、农民工返乡创业维权、侵害留守儿童权益等案件”系列涉农维权新闻发布会在扶沟县法院召开。

市中院副院长温新征等领导现场

为农民工发放了工资执行款。截至目前,全市两级法院共办理涉及拖欠农民工工资、农民工返乡创业维权、侵害留守儿童权益等案件276件,涉及人员649人,涉及金额2900余万元,取得良好社会效果。

温馨审判催开家庭和谐之花

项城市政协委员视察法院民事审判工作侧记

记者徐如景通讯员耿贺华



社会稳定,体现了法院党组司法用心、用力,希望市法院多开展送法进校园活动,推进学校立德树人工作的开展。”

项城市政协委员、第一人民医院工会主席闫卫东说:“市法院把弘扬传统道德文化与现代文明有机结合在一起,并融入到法院民事审判工作中,释放出司法的温度,法官的温情,法官的温情,值得医疗行业的干部职工借鉴学习。”

王玉玲在总结时说:“通过观看家事审判专题片和对法院工作的调研,各位政协委员感受颇深,提出了中肯的意见建议,座谈会开的民主、热烈、有序、有效。主要体现三个方面:一是接受监督主动积极。市法院主动向政协汇报工作,邀请政协委员视察法院,旁听案件审理、见证执行,自觉接受政协的民主监督。二是政协委员监督民主、真诚。各位政协委员调研时看得认真、听得仔细、言之有理。三是民事审判工作创新多、亮点多、成效显著。家事审判、诉前调解、诉讼服务中心建设等创新发展,圆桌审判、家居式调解室、心理辅导室等亮点纷呈,诉讼结案率、简易程序适用率、服判息诉率高,发改率、涉诉信访率低,委员提案为零。希望市法院大胆创新改革,积极先行先试,在化解社会矛盾上打造出‘项城模式’‘项城经验’,以优异的业绩向项城市委和群众交上一份满意的答卷。”

张永波表示:“各位委员的赞誉和建议不仅仅是对法院工作的鼓励,更是鞭策。今后,我们将积极整改提高,努力提升司法公信力,让市委放心,让人民满意。”

沈丘县法院

认真学习贯彻党的十九大精神

本报讯(记者徐如景通讯员杜鑫)近日,沈丘县法院召开专题会,组织全院干警认真学习党的十九大精神。

会议指出,学习宣传贯彻党的十九大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务,全院要深刻领会党的十九大报告中蕴含的新思想、新观点、新理论,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,把十九大精神落实到法院各项工作中,为决胜全面建成小康社会提供有力司法保障。

会议强调,一是要深入理解和把握党的十九大精神实质内涵,特别是学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,务必在学懂弄通做实上下工夫;二是要将学习党的十九大精神与抓好

川汇区法院

开展“公众开放日”活动

本报讯(记者徐如景通讯员马殿力王晨辉)12月4日是第四个国家宪法日,为深入贯彻党的十九大精神,加大全民普法力度,川汇区法院开展“公众开放日”活动,敞开大门让群众走进法院,零距离接触法官、了解法院,感受司法公正、公开、公平。

近年来,该院定期组织群众到法院了解司法工作,组织参加旁听,法官面对面解答群众提出的法律问题,让群众进一步走进法院、了解法院、